

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 26 de Junio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.030

## Informaciones y asuntos del Municipio

### A vela pluma.—Perrería

No hay que echar en olvido aunque la crisis de la carestía de la verdura, las raterías en el pan y la adulteración de los alimentos se vigilen a mano armada, que el verano para complemento de males, nos amenaza con la usual hidrofobia canina y que las autoridades están en el deber de limpiar nuestra ciudad de perros vagabundos y de perros «aristocráticos», sino llevan el bozal correspondiente, pues unos y otros, por «ley canina», tienen dientes.

El Borgia municipal debe recibir las oportunas órdenes para empezar su funebre tarea de diezmar la raza canina, si el amor de los respectivos dueños de los perros no les lleva hasta el sacrificio de matricularlos, inmutándolos así de la «pelota» envenenada que, como plato del día, los ha de enviar al seno de Júpiter.

Pero no debemos llegar a ese casa extremo, que siempre es luctuoso, triste y desagradable. Años anteriores se veía en medio de la vía pública o por los zaguanes de las casas, el doloroso espectáculo de un perro agonizante y del amo que transido de dolor, exclamaba desolado:— ¡Ah! ¡Ah! de mi vida... ¡Vuelve a la razón...! ¡No estires las patas como si estuvieras haciendo gimnasia sueca...! ¡Soy yo, tu amigo, el que te compra rosquetes todas las noches; el que te cuece las piltrafas para que no te hagan daño...!

El perro, lanzaba un aullido lúgubre y comenzaba a arrastrar el hocico contra el suelo.

— ¡Ese animal está en la agonia!—decían algunos curiosos del barrio.

— ¡Oh, esto es una infamia, caballero!—gritaba el dueño del perro. La muerte de este animal es una verdadera desgracia, porque es mi amigo, mi hermano, con perdón de mi madre... Yo sostenía con él conversaciones íntimas. La tarde que recibí mi cesantía, se la leyó y se puso tan furioso, que despedazó con los dientes un retrato de Maura. Cuando una chica guapa pasa junto a mí, sin que yo la vea, él me lo advierte, ladrándome y poniendo los ojos en blanco... En fin, hasta una noche que quisieron robarme la cadena y el reloj, evité que se consumara el timo.

— ¡Mordiéndole a los ladrones?—

— ¡No señor, al sereno, que estaba dormido, para que se despertara y prendiera al ratero!

Y el desventurado dueño del can, volvía a sentarse junto al moribundo y comenzaba a decirle con voz plañidera:— ¡Mírame, Ah! ¿Quieres ladrar y no puedes? ¿Quieres decirme algo? No te esfuerces... Ya sé lo que deseas... ¡muere tranquilo! ¡Buscáre a tu perra y la diré que te acordastes de ella antes de expirar! Yo haré también que desaparezca tu cadáver, para que «el verdugo municipal» no cobre el precio de tu muerte...!

El perro falleció entre violentas convulsiones, y el dueño lo metió en una cesta que alquiló en una carbonería y se lo llevó a su casa...

No es que nosotros pidamos tanto rigor con las nobles bezuzuelas que son compañía del hombre, cuando no están hidrofobas; pero si queremos que a todos los males, plagas y martirios de nuestro estómago, y al pánico que sufrimos al ver cada día la comida más cara y más distante, no se nos una el triste fin de morir rabiando, echando babas, con la mirada sangrienta y dispuestos a embestir y a morder al primer acaparador que nos echemos a la cara.

Porque eso sí que es una verdadera perrería.

M. Fernández Mayo.

### Pro cultura.—Los cines públicos.—Nota de la Redacción respecto al Asilo de la Infancia.

Creemos llamar acertadamente culto a un pueblo, cuando éste revela en todos sus actos, usos y costumbres, el amor a lo grande, a lo bello, a lo estético y a todo lo que está en relación directa con el estudio, meditación y enseñanza con que se perfeccionan los talentos del hombre, completándolos con el culto religioso, que es el que se da a los ángeles y santos por las excelencias y gracias con que Dios los ha dotado. Me ha venido esta idea a la mente recordando algo de la historia de la antigua Gádiz, hoy Cádiz, donde por mi profesión, tengo que convivir con los cultos gaditanos. Y aplicándome yo mismo la frase de Sócrates *nosce te ipsum* declaro paladinamente que no soy intelectual, pero confieso que Cádiz está en cultura a la cabeza de las principales capitales andaluzas, que pueden codearse con las primeras de España. Por esto, entre algunos lunares que revelan, no digo precisamente poca cultura, sino poco gusto, voy a señalar uno que me ha producido triste impresión.

Una de las principales plazas públicas, céntrica, limpia y cuya fachada principal es la de un sagrado temolo, se convierte de noche en un espectáculo que, sin ser inmoral, es el que más se presta a obscenidades: *Un Gine... al aire libre* más propio de la plaza pública de un pueblo que de una capital de esta importancia. No es que el espectáculo merezca censura, puesto que está extendido por todas las naciones civilizadas; pero hiere a los sentimientos cristianos que tenga lugar precisamente frente a la iglesia, que da pena ver como quedan los alrededores.

Como no hay efecto sin causa, y ésta la desconozco, pienso que únicamente obedece a la despreocupación de la Corporación municipal para obtener un puñado de pesetas que destina al Asilo Gaditano.

¡Por Dios bendito! Pero es que estos ediles no tienen iniciativa para que en la hermosa plaza de San Antonio haya ciertos, puestos de refrescos, tómbolas y otros espectáculos de solaz y recreo que darían buenos ingresos?

¿Que no hay dinero? Si le hay: todo el que se gasta en las playas inmediatas veraniegas, donde saben atraer al forastero proporcionándole lo que este Ayuntamiento tiene obligación de proporcionar al pueblo gaditano.

Hágase siquiera por la cultura y para que Cádiz haga honor a su historia.

Cádiz 24 de Junio de 1925.—Antonio Menéndez y Menéndez.

N. DE LA R.—Son manifestaciones éstas, del señor Montes, en las que, prescindiendo de sus extremismos, se encuentra conforme un sector muy importante de la población, y el Noticiero habría ya tratado el punto oportunamente, de no serle conocido el propósito municipal de sustituir para los años venideros, el ingreso que con los cines percibe el Asilo.

No es que sea inmoral el espectáculo—tampoco dice eso el señor Montes—es sencillamente que resulta incómodo, que es molesto, que deja a oscuras las dos plazas más apropiadas para el paseo sereno y público.

Pero prescindiendo de todo ello, constituye en nosotros una idea vieja, la de que debe librarse al Asilo de la Infancia de toda esa insinceridad de que su estado económico resulta rodeado.

Por el solo gusto de decir que el Asilo no le cuesta nada a la

ciudad—cuando tanto orgullo debiera tener en que le costara—le tenemos cedidas las rentas de las sillas en la vía pública y le tenemos cedidos los ingresos de los cines y de los espectáculos callejeros, que son a la postre partidas que se restan a los ingresos municipales.

No le damos dinero al Asilo, pero le trasmitimos ingresos, y por añadidura ingresos siempre sujetos a discusiones que se traducen de vez en vez, en pequeños escándalos, de lo que no queda más que eso: el escándalo, porque las comprobaciones de recta administración fueron tantas como los escándalos mismos.

Y ¿qué logramos con esto? Nada, como no sea hacer discutible una institución que nunca debiera ser discutida.

Lo sincero, por consiguiente, sería, no restarle al Presupuesto municipal la honra de que entre sus cifras figure aquella con que exactamente la población contribuye al sostenimiento del Asilo, y devolverle al Ayuntamiento los ingresos de la naturaleza a que venimos refiriéndonos, y con ellos la responsabilidad de su administración y las murmuraciones, casi siempre absurdas, que periódicamente se levantan contra esa administración.

Al Asilo debe procurarse aljarlo de todo género de posible entredichamiento.

¡Basta ya de tal suplicio!

Que si, señor Alcalde, que tenía usted mucha razón; que van siendo demasiados «gusanos de luz». Que la gasolina va a comerse el olor a marisco fisonómico de Cádiz, y esto no puede ser.

Bueno está que en Cádiz no falte gasolina; bueno está que los competidores compitan hasta la explosión, pero de esto a que minemos a la ciudad y sus arrabales con pozos tan peligrosos, cuando menos—y ya es con ceder—como los que se van a perseguir con un arbitrio con fines no fiscales, hay un abismo.

A nuestro juicio, bien están las bombas concedidas, pero ¡basta ya de tal suplicio!

Lo acordado sobre el contador de agua

Como resultado de la conferencia que ayer anunciamos, ha quedado acordada la adquisición del contador para medir el agua que entra en Cádiz, y saber al día el estado del suministro, conforme al contrato existente entre la Empresa y el Ayuntamiento.

Preguntamos hoy al señor Domínguez Espuñes, representante de Siemens, sobre la fecha de la instalación, y nos dijo que ello no podía aun precisarse, pues habiéndose enterado de determinados detalles, procedía hacer un estudio con el objeto de que por causas ajenas a la calidad del contador, no hubiera que sujetarlo a frecuentes reparaciones, ya que el ideal es que no haya que repararlo nunca, o que se repare de muchos en muchos años.

He pedido un análisis de las aguas, pues se da el caso, según he sabido de que las cañerías reventan o se rompen con alguna frecuencia, arrastrando entonces arenas y materias, que dada la gran sensibilidad de estos aparatos, les producirían quizás, detenciones o cosas parecidas.

Si como consecuencia de este estudio, procede hacer algunas reformas en la construcción del contador, se lo proponeremos al Ayuntamiento, y él resolverá.

Desde luego, la adquisición es cosa segura, porque así lo acordó ayer la Permanente, y solo faltan esos detalles de que le hablo.

El pago se ha convenido en tres plazos; uno al hacer el pedido en firme, otro al traer el aparato, y otro a los noventa días de colocado.

Las tarifas de arbitrios

Hoy han sido repartidas para su conocimiento y fijadas en los

sitios de costumbre, las tarifas de los nuevos arbitrios municipales, que ya tenemos publicadas en este periódico.

El homifallado hasta el Balneario se terminará el día quince de Julio

Esta mañana celebróse en el despacho de la Alcaldía, una reunión para llegar a un acuerdo que permita darle impulso a las obras de pavimentación, ya que la lentitud con que se llevan actualmente significa una clara amenaza para el tránsito de este verano hacia el Balneario.

Encontrábase el pleito embarrullado, porque la Sociedad de Tranvía culpaba a la de pavimentos, y éste a aquella, sin que hubiera medios de saber lo exacto.

Como consecuencia de la reunión, adoptóse el acuerdo de que Pavimentos se encargara de levantar la línea de la parte exterior, en todo el tránsito entre San José y la carretera, pudiendo intensificar de esta forma su trabajo. A la vez, hará los capillos y preparará el terreno para que luego Tranvía, tenga solo que colocar los raíles.

Estas obras, aseguran que quedarán terminadas para el 15 de Julio, con lo cual el tránsito rodado hasta el Balneario quedará normal.

Lo que no hemos podido sacar en claro, es si durante la temporada balnearia, funcionarán o no las dos vías, extra mo que no deja de ser interesante.

Ya que caso negativo dificultaría notablemente el principal medio de comunicación con la ciudad.

Hay que suponer, que la Compañía tranviaria pondrá de su parte cuanto posible le sea para conseguirlo, ya que a ella es a la primera que le interesa la intensificación del servicio.

Las oposiciones de médicos de la Beneficencia Municipal

A la hora señalada se constituyó en la Sala de Clínicas del Hospital Mora Provincial, el Tribunal de Oposiciones a cuatro plazas vacantes de Médicos de Beneficencia Municipal, bajo la presidencia del Sr. Dr. D. Servando A. de Dios, y concurriendo los vocales Sres. Dres. Soria, Agudo, Gaona y Jiménez Lebrón.

Actúa el opositor D. José Luis Quintero e Hidalgo, a quien corresponde en suerte el enfermo de la Sala de San Miguel, señalado con el núm. 4. Efectuó la exploración durante 2 minutos, y sus contricantes Sres. Quiñones y González Villegas 10 y 8 minutos respectivamente.

Hizo la exposición de la historia clínica, diagnóstico, pronóstico y tratamiento del caso el actuante Sr. Quintero en 18 minutos, refutándole los Sres. Quiñones y González Villegas, durante 11 y 2 minutos respectivamente.

El actuante rectificó dos y tres minutos respectivamente, con lo cual se dió por terminado el acto, que continuará mañana sábado a la misma hora y local.

Con el acto de mañana, queda terminado el tercer ejercicio, actuando el Sr. González Villegas, para comenzar quizás mañana o el martes el cuarto ejercicio, que

es el último de estas oposiciones y consiste en la exposición de un caso clínico de Cirujía u Obstetricia, en trunca o binca en forma análoga al tercer ejercicio.

Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa

### Capilla Santa María Magdalena

CASA CUNA

Como saben los lectores en el día de ayer terminaron con inusitado esplendor el Triduo al Corazón Eucarístico de Jesús, que se ha celebrado en esta preciosa capilla propiedad de este benéfico establecimiento, los cuales han sido presenciados por numerosos fieles.

Como recuerdo de gratitud al escribir estas líneas, merece citarse a las beneméritas Hijas de la Caridad que dirigen aquella casa, por su abnegado celo que sin faltar a sus sagradas obligaciones que desenvuelven con verdadero amor a Dios y a los numerosos pequeños allí albergados, disponen de ratos (aunque poco), en ayudar con sus iniciativas a los cultos que con frecuencia celebran y que el público acude, llenándose aquel reducido recinto.

Nos referimos al exorno del altar, que sencillísimo pero sorprendente, lujoso en sí lo que representa, solo se destaca sobre hermoso lienzo la figura del Sagrado Corazón de Jesús, y en el Tabernáculo la Sagrada Eucaristía, rodeándole cantidad de cera combinadas en valiosos candelabros y floreros con selecta colección de flores artificiales y naturales, que con su aroma y fragancia perfuman y con sus diversos coloridos distribuidos por el altar, resalta la hermosa mantelería bordada toda, obra de las Hijas de San Vicente.

Todos los días ha habido exposición de S. D. M. rezo del Santo Rosario, oraciones propias del día y los sermones, que en verdad quisieramos disponer de sitio para poder dar una idea de las preciosas e instructivas máximas, expuestas a la consideración de los fieles por el ilustrado catedrático del Seminario y capellán de la casa don Pedro J. Bravo Sobrado, que incansable en su sagrado ministerio ha dado este año una nota verdaderamente saliente en este Triduo, cerrando con valioso broche, sus hermosas palabras que han sido escuchadas con sumo agrado por todas las personas que han asistido.

La misa de comunión general celebrada ayer mañana también fue muy numerosa, asistiendo el personal de la casa y los niños mayorcitos vestidos con sotana y roquete, auxiliaron en el prebiterio llamando mucho la atención.

La parte de orquesta la componían la Schola del Sanatorio Madre de Dios, compuesta de preciosas voces que acompañadas del armonio y el violín, que magistralmente la afamada profesora señorita Enriqueta Moreno Mocholi, lo maneja a su capricho, escucháronse preciosas composiciones, motetes

al Santísimo Sacramento y cánticos de rúbricas, Himno Eucarístico y Tantum Ergo a la Reserva.

Por la noche como último día se dió la Bendición Sacramental dejando gratos recuerdos al personal del establecimiento y fieles que asistieron.

Nuestra enhorabuena a todos los que han tomado parte en estas fiestas celebradas en honor del Corazón Eucarístico de Jesús.

X.

## FOOT-BALL

Un triunfo deportivo del Español F. C.—Selección Canaria 2.—Español 1.—(Alamo 1 penalty).—(Izaola).

Ofreció ante ayer a la afición gaditana el veterano club local uno de los mejores partidos que en su campo se han celebrado, enfrentando su once con el importante de la Selección Canaria que justamente venía precedido de gran fama.

Desarrollóse todo el encuentro con gran corrección por ambos bandos, poniendo unos y otros sus mayores entusiasmos en lograr la victoria que aun en contra de lo que el score dice fue moralmente del Español.

En el primer tiempo dominaron en absoluto los locales, algo favorecidos por el desagradable viento, consiguiendo hacia la mediación del mismo apuntarse el primer goal de la tarde de un buen school de Izaola que el guardameta canario defiende difícilmente escapándose el balón de las manos a causa de la fuerza y efecto que leopara y terminando la primera parte con este tanteo a favor del Español.

En el segundo tiempo el viento aumentó considerablemente, favoreciendo ahora a los forasteros, pero apesar de ello los azul-grana luchan con gran codicia y entendimiento imponiendo netamente su juego y dominando casi de continuo. Los canarios a poco de comenzar esta segunda parte logran el empate merced a un penalty por manos de Juárez y casi seguidamente el defensa derecho canario incurre en igual falta evitando el goal el portero con una buena parada.

Tiranse dos corners contra la Selección y en uno de ellos cometen un fault los forasteros tirándose por Bueno el golpe franco con que son castigados sin que el tanto que parecía inevitable se produjera.

Avanzan los canarios rápidamente y el delantero centro que es un gran jugador burla la defensa españolista chutando fuerte y cruzado y marcando para su equipo el segundo y último goal de la tarde.

Pintado apesar de la poca distancia a que fue lanzado el balón hizo un buen plongeón focalizándolo pero sin lograr desviarlo.

Hay después un nuevo penalty contra los forasteros que pasan a un juego excesivamente duro procurando sin duda conservar la ventaja, y que esta vez Otero lanza fuera y el encuentro termina con el score citado de 2 goal de la Selección por 1 de los españoles.

Confirmó el equipo canario las referencias inmejorables que de él se tenían siendo todos sus jugadores igualmente notables aunque destacándose el trío defensivo, centro delantero, interior derecha y medio ala derecho; vióseles algo desconcertados ante la acometividad y rapidez

ACEITES FILTRADOS

“PENAS”

LITRO 2'40  
y Jabón verde extra, kilo 1,60

Duque de Tetuán, 13

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

# "EL TRIUNFO"

Cerveza fría para la calle litro 1,20.

Helados varios los más finos

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

del team local que dió uno de sus mejores partidos.

Del Español merec especialísima mención el centro-medio, García, jugador de decisión, movilidad y conocimientos poco comunes que supone para el club gaditano una buena adquisición. Fue el que llevó el peso del partido conquistando los aplausos de la concurrencia, el éxito indiscutible de ayer fue la línea de medios en la que Caso y Otero ayudaron eficaz y concienzudamente a su compañero, cortando el juego contrario y sirviendo a sus antes innumerables balones. De estos todos, jugaron inmejorablemente, teniendo una brillante actuación Santander que se entiende admirablemente con Gúzman y González siendo por la izquierda por donde más frecuentemente se puso en apuro la meta contraria. Izaola es un jugador fortísimo y decidido, llevó siempre los balones a terreno peligroso.

Bueno algo apático en el primer tiempo mejoró su actuación en el segundo. Juárez dió un gran primer tiempo jugando también mucho en el segundo en que el viento hacía peligrosísimo los avances del contrario.

Maestre coadyuvó al éxito, poniendo toda su voluntad, que es mucha, en múltiples ocasiones oyó aplausos por sus intervenciones.

Pintado actuó brillantemente como todos y los dos goles que le hicieron fueron justificados.

Se castigó a los canarios con cinco corners, dos penaltys y seis golpes francos y los del Español incurrieron en dos corners, un penalty y siete fauts.

Luqué arbitró bien, cortando energicamente toda iniciación de juego sucio dando esto como resultado que no hubiese el menor incidente desagradable entre los jugadores.

Informadores imparciales siempre, consignamos complacidos que el partido de ante ayer fué un doble éxito deportivo para el Español, por su concertación y por la actuación de su equipo, que jugó más, mucho más que sus contrarios a quienes moralmente vencieron.

El público salió altamente satisfecho y nosotros esperamos que se repetirán en lo sucesivo actuaciones tan brillantes.

La selección canaria alineó: Correa, Jorge, Arocha, Castellano, Rivero, Martínez, Cabrerías, Gutiérrez, Alamo, González, Espino.

Por el Español formaron: Pintado, Juárez, Maestre, Otero, García, Caso, Bueno, Izaola, Gúzman, Santander y González.

N.

## Tribunal de oposiciones a plazas de médicos de la Beneficencia municipal ANUNCIO

A las diez horas de mañana sábado, 27 del actual, se reúne este Tribunal en la Sala de Clínicas del Hospital Mora provincial, para continuar el tercer ejercicio de estas oposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial de los señores opositores, a los que se hacen las advertencias de rigor.

Cádiz a 26 de Junio de 1925.—El secretario del Tribunal, Doctor Jiménez Lebrón.

Suscríbase hoy mismo a este periódico.

## Sociedad Artística Gaditana

Agrupación de Amigos de las Artes, de las Ciencias y de las Letras  
Arbóli, 5 Cádiz

PROGRAMA para el Domingo 28 Junio 1925 Inauguración del Curso de Conferencias PRIMERA PARTE

1.º A) Serenata Andaluza (J. N. Nieto).

B) «Besando», Canción Vals (A. Vidal).

Al piano por la señorita Marija Pasquín Domínguez.

2.º Discurso de apertura y presentación del conferenciante, por el conocido periodista y comediógrafo gaditano don Rafael García Rodríguez.

3.º A) ¡Mi pobre reja! (J. Tabuyo).

B) La Alsaciana (Capitán, Capitán! (Jacinto Guerrero).

Por el barítono don Fernando Ruiz y Ruiz, acompañado por la señorita María Josefa Muñoz Rodríguez.

4.º «La educación de la Mujer a través de la Historia».

Conferencia por el joven y celebrado publicista don Angel Rodríguez Pascual, que disertará acerca de aquel interesante asunto con sujeción al siguiente programa:

Educación de la mujer en China; en la India; en el pueblo hebreo; en Persia; en Egipto; en Grecia; en Roma; el período cristiano; en la Edad Media; los jansenistas; el siglo de Luis XIV; la Pedagogía femenina; el siglo XV; el siglo XVI; Juan Luis Vives; estado pedagógico actual.

6.º A) La Tempestad; Monólogo de barítono (R. Chapí);

B) Ay, ay, ay, canción popular criolla.

Por el barítono don José G. García, con acompañamiento de piano.

6.º A) Fantasia de Cavallería Rusticana (Mascagni).

B) Idem de la ópera Tannhäuser (Wagner).

C) Idem de la ópera Bohème (Puccini).

Por el cuarteto formado por lo señora doña Angeles Jaén, (piano); don Rafael Rey, (violín); don José Loubet, (viola); y don José Gutiérrez de la Paz, (violoncello).

SEGUNDA PARTE

7.º Primera representación del juguete cómico en un acto dividido en dos cuadros, original de don Eugenio Egea Urraco, que lleva por título, «De ayer a hoy».

Reparto.—Milagros, señorita Hernández; doña Teresa, señorita Rendón; Lolita, señorita Rodríguez; Demetrio, señor Loaysa; don Manuel, señor Nádales; Pepito, señor Ruiz; Manolito, señor Vidal; Robustiano, señor Rambla.

(Con asistencia del autor).

A las 9 y 30 en punto.

## José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

## Desde Puerto Real

### FOOT-BALL

Conforme se anunció, el pasado domingo a las 4 y 45, se celebró en el campo de la Sociedad Deportiva Puerto Real, un interesante encuentro entre los equipos «Dos Hermanas F. C.» y el «Deportivo F. C.»

Resultó vencedor, el equipo visitante, por 3 goals a 2 de los locales.

El «Dos Hermanas», forma un buen conjunto, pudiéndose decir en honor a la verdad, que es el mejor equipo que nos ha visitado.

En línea de defensa sobresale el derecha Monje, que es un excelente jugador; haciendo los despejos, con seguridad, rapidez y valentía.

Los medios pasan con precisión, y marcan bien; se destaca el medio izquierdo.

En la línea delantera, el trio interior se entiende mucho, pasando matemática el balón y lanzando fortísimos tiros; sobre todo el centro e inter-izquierda.

Del «Deportivo» se destacó por brillante actuación, el portero Juanito, que paró maravillosamente, cosechando abundantísimos aplausos.

Paz, que cada día progresa en su puesto, hizo un buen partido, centrando admirablemente, cuanto quiso.

Ortega, Caballero y Alfredo, cumplieron.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

«Dos Hermanas»: Michelin, Mõnge, Panado, Narváez, Iglesias, Rogelio, Fora, Cruz, León, Moreno, Fernández.

«Deportivo»: Juanito, López, Bracho, Zorrero, Caballero, Pica, Paz, Ortega, Alfredo, Seoane, Cepillo.

AGETRO. Puerto Real 2, 6, 925.

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

## Cementos

Materiales de construcción.

Saneamiento

Gran reducción de precios

CANIVELL Ancha 13

## Se traspasa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos.

Darán razón: Ferrería calle Nueva, frente Novelty.

## Somatén Armado de la Segunda Región

### INVITACION

El señor vocal-jefe del partido de Algeciras, dirige atenta invitación al Somatén de Cádiz, para concurrir a los actos de bendición de la bandera, que con asistencia del Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera y de S. A. R. el infante don Carlos, capitán general de la Región, ha de tener lugar el domingo 28 del actual a las nueve y media de la mañana, como igualmente la de la Línea de la Concepción, que tendrá lugar el mismo día a las doce, y al siguiente día 29 a las de Tarifa y Vejer.

Lo que se pone en conocimiento de los afiliados y clases del Somatén de Cádiz, para que concurren los que lo deseen advirtiéndose en general, que por disposición del Excmo. Sr. Presidente del Directorio, deberá ostentarse la insignia o distintivo, por todas las personas que asistan, aun llevando otra representación oficial y con independencia de las demás condecoraciones.

Cádiz 26 de Junio de 1925.—El coronel-vocal-jefe, Ratael Fernández Llebrez.

Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa

## BAR

### LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

## Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Vegeador 13).

Consultas de 4 a 6

## M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24. — Jerez

Se arrienda el Restaurant Victoria. Para informes: Café Europa.

## Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE

### José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco " 3.	626
Castelar " 13.	238
Isabel II " 7.	264

## Bazar "La Concepción"

### AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. %

INODORO BI'BAÑO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13; ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

## Grandes Almacenes de muebles

DE LA

### Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

## Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

### NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. — Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Féretro del núm. 3, de forma metálica 150 pesetas.

Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Féretro del núm. 3, forma metálica 100 pesetas.

Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Féretro del núm. 1, de forma metálica 75 pesetas.

Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Féretro del núm. 1, especial 50 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Féretro del número 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Féretro del núm. 0, forrado al exterior 20 pesetas

## IMPORTANTISIMO

### CINZANO

Por su insuperable calidad, es el mejor Vermouth que existe hoy en todos los Países del mundo

Desde el principio del corriente año, y al objeto de conquistar el puesto que le corresponde por su calidad, ha favorecido a sus consumidores con una notable baja en los precios, lo que hace pueda competir con todas las demás marcas también en este sentido.

Tratamos solo de hacer comprender a los consumidores y detallistas, que el mejor Vermouth CINZANO debe su triunfo a la CALIDAD y no adaptando ésta a la de la competencia e imitaciones para competir en precios.

Es sabido de los consumidores en general, que para la fabricación del CINZANO SOLO EMPLEAMOS Moscatel purísimo y añejo, hierbas tónicas y aromáticas de los Alpes italianos y la mejor Quina Calisaya, lo que hace se distinga de todos los demás por su fragancia deliciosa y cualidades tónicas y aperitivas.

La Casa Francisco Cinzano & C.ª de Torino, fundada en el año 1860, tiene sucursales en todas partes del mundo; sus negocios en España son administrados por la S. A. Cinzano Vermouth Vini de Barcelona; en cuantas exposiciones concurrió obtuvo las mayores recompensas por su Vermouth.

Depositarlos exclusivos en Cádiz y su provincia:

Marques y Vera, Almacenistas.—Calle Argantonio núm. 10

## AUTOMOVIL SALON

Automóviles Oakland-Gray y Amilcar

REPUESTOS DE LOS MISMOS

Concesionario exclusivo de lubricantes

## UNIC

Extenso surtido de accesorios en general

### JOSÉ LEON GUERRA

Duque de Tetuán y San José :: Cádiz :: Teléfono, 644

Información de España

**Un periodista norteamericano sostiene una entrevista con Abd el Krim.**—Las manifestaciones del cabecilla rebelde

Madrid.—Un periodista norteamericano, perteneciente a la redacción del famoso diario «Chicago Tribune», ha relatado en este una entrevista sostenida en África, con el cabecilla rebelde Abd el Krim.

Dícese que según los informes que le ha facilitado Abd el Krim el referido cabecilla ha manifestado al periodista yanqui, que en los recientes combates ha capturado a las tropas francesas 35 soldados senegaleses, tres oficiales franceses, ocho cañones Schneider, modelo del año 918, seis baterías completas de morteros, granadas de mano, municiones y existencias de armas en gran cantidad y mucho material de guerra. También ha logrado apoderarse de material de estaciones telefónicas y de tres aeroplanos, que fueron capturados al asaltar un campamento francés.

Ha dicho Abd-el-Krim, que los tres aparatos cayeron intactos con sus tripulantes en poder de sus huéspedes, pues fué tan rápido el ataque a la referida posición, que no dió tiempo para que los franceses huyeran.

Hablando de la nueva táctica que ponen en sus ataques los rifeños, ha dicho Abd-el-Krim lo siguiente:

La posesión de granadas de mano, da a los rifeños una enorme ventaja sobre las tropas senegalesas, pues estos soldados tienen extraordinario pavor a la táctica y a la acometividad de las fuerzas rebeldes.

En cuanto a los bombardeos de los aeroplanos franceses, dice que no tienen eficacia alguna, pues como los rifeños combaten muy aislados y no en grandes masas, no temen a que las bombas caigan en grupos.

Expresa que los rifeños prefieren pelear con las tropas francesas, pues aun cuando éstas tienen excelentes oficiales, basta que caiga uno de ellos para que se desmoralicen completamente los soldados y queden a merced del enemigo.

**«A. B. C.» comenta el resultado de las negociaciones franco españolas.**

Madrid.—El diario «A. B. C.» en su edición de hoy, se ocupa en recoger las impresiones de la conferencia internacional franco española, sobre el problema de Marruecos.

Dice el aludido diario, que sin dificultades de monta y si solamente con el forcejeo natural en esta clase de discusiones en problemas de material internacional, se va desarrollando la conferencia franco-española.

En la reunión de ayer, hubo coincidencias efectivas en cuanto a la acción para llegar a la vigilancia de la zona terrestre al aislamiento total de las fuerzas rebeldes.

Los delegados guardaron gran reserva sobre lo tratado en este punto, reserva que por otra parte, es muy natural, pues esos acuerdos tienen que ser sometidos a las sanciones de ambos países deliberantes.

Ayer mismo el presidente de la conferencia, vocal del Directorio general Gómez Jordana, envió un amplio telegrama al general Primo de Rivera, tan amplio, que empezó a transmitirse a las nueve y media de la noche y duró su transmisión dos horas justas.

En el Consejo del Directorio de esta tarde, el general Gómez Jordana, dará cuenta a sus compañeros de Gobierno de las deliberaciones y acuerdos adoptados por la conferencia.

El punto más arduo a tratar por la conferencia, es el referente a la ciudad de Tánger y a la zona internacional, y no obstante se llegará en este asunto a un acuerdo concreto, no siendo exactos algunos rumores propalados respecto a existir discrepancias en la conferencia sobre este asunto.

Hablando el referido diario de la partida del embajador de Inglaterra, dice que esta marcha carece de importancia y solamente ha sido en uso de licencia para su país.

Dice que en breve se dará a conocer los modos de ejecución de los acuerdos adoptados por la conferencia.

**Hoy no ha habido reunión**  
Madrid.—Esta mañana estuvieron en la oficina de Marruecos de la Presidencia, los técnicos españoles y franceses, pero sin celebrar reunión alguna.

El técnico francés Mr. Millard estuvo en la Presidencia para despedirse del general Gómez Jordana, por marcharse esta noche para París.

Mañana celebrará sesión plenaria la conferencia.

**En la Presidencia**  
Madrid.—Esta mañana estuvo en la Paesidencia el marqués de Magaz, despachando con los subsecretarios de los ministerios de Hacienda, Gobernación, Trabajo y Estado y con el Director general de comunicaciones.

Luego, en audiencia, recibió al gerente de la Compañía Transmediterránea señor Dómine, al general García Trejo, gobernador civil de Valencia, y al director de la Academia de Infantería.

**Junta de damas en Palacio**  
Madrid.—Esta mañana presidida por la Reina Victoria, se reunió en Palacio la Junta de damas de dispensarios antituberculosos.

El secretario general conde de Solter, dió lectura a la memoria de la misma que fué aprobada.

El señor Casal, pronunció un discurso dando cuenta y elogian do grandemente la labor realizada por la Junta durante el pasado año.

Hablaron a continuación el señor Espino, presidente de la sección de Higiene y el director general de Sanidad, don Francisco Murillos; que tuvieron también frases de elogios para las Juntas.

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación general Martínez Anido, pronunció un discurso, dando las gracias a todos los oradores que le habían precedido en el uso de la palabra por la cooperación prestada y diciendo que el Directorio estaba siempre dispuesto a colaborar en la piadosa obra que lleva a cabo la Junta de damas de dispensarios antituberculosos.

Acordóse estudiar los medios para que el año que viene se lleve a cabo la instalación de dispensarios y sanatorios infantiles especiales, idea ésta, con la cual se encuentra muy encariñada la Reina doña Victoria.

**Audiencia en Palacio**  
Madrid.—El Rey recibió esta mañana una numerosa audiencia militar, en la que figuraban los tenientes generales Arráiz de la Condorena y Perales, el divisionario Castro Girona, que iba acompañado de su hijo, y los brigadieres Hacha y Anval, y numerosos jefes y oficiales.

También recibió el monarca en audiencia al teniente general Calvanti, capitán general de Baleares.

Luego fué cumplimentado el Soberano, por el duque de la Unión de Cuba.

**En Palacio.—Despacho regio.**  
El general Gómez Jordana, habla con los periodistas

Madrid.—Esta mañana a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el vocal del Directorio Militar, general Gómez Jordana.

A la salida estuvo conversando con los periodistas que le aguardaban, a los que expresó que había venido a Palacio para despachar con el Rey, por corresponderle el turno de hoy, y además había estado informando detalladamente al Rey del curso de la conferencia franco-española sobre Marruecos.

El Rey había firmado un Decreto sustituyendo al delegado general en la Alta Comisaría de España en Marruecos, señor Saavedra.

—Es de lamentar—agregó el general Gómez Jordana—que circunstancias especiales de familia, nos priven de este funcio-

nario modelo siempre de honorabilidad e inteligencia, y que ha desarrollado en Marruecos una labor constante y meritoria, prestando grandes servicios a la Patria.

Ha sido sustituido con el funcionario don Sebastián Eric, que también ha prestado valiosos y largos servicios en la sección de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Respecto de la conferencia franco española, el general Gómez Jordana, dijo a los periodistas, que se iba desenvolviendo en medio de la mayor actividad y del mayor entusiasmos por parte de los delegados de ambas naciones.

Todos trabajan—agregó—inspirados en los mayores deseos de pacificación de las zonas de los Protec orados de España y Francia.

**Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa**

**El Tribunal para niños**  
Madrid.—Definitivamente el próximo miércoles, se constituirá en el Palacio de Justicia, el Tribunal para niños, a cuya inauguración asistirá el Rey y todo el elemento oficial.

**Personalidad extranjera**  
Madrid.—El subsecretario del departamento de Higiene de Suiza, que estuvo como delegado de su país, en la conferencia internacional del Trabajo, ha marchado a Bélgica, de donde seguirá para Alemania y los Estados Unidos.

**Varias noticias de Marruecos**  
Melilla.—La policía indígena detuvo al soldado Jorge Dredo, el cual se había fugado de su campamento intentando desertar.

Fué conducido al campamento de Dar Quebdani. — Se ha llevado un convoy a Afrau, regresando las fuerzas de escolta sin novedad.

Las baterías de la posición hicieron fuego contra el enemigo, mientras se llevaba el convoy.

A causa del fuerte temporal reinante penetraron en el puerto de arribada, cuatro buques franceses que prestan servicios de vigilancia en las costas para impedir el contrabando.

—El general García Aldave, fué muy felicitado por sus compañeros y amigos con motivo de su fiesta onomástica.

**El estado del banderillero «Magritas»**

Valencia.—El diestro «Magritas» ha experimentado una gran mejoría, permitiéndosele ya hablar con sus familiares y compañeros.

El doctor Serra, auxiliado por los doctores Fontella y Chartrres, levantó el apósito, encontrando la herida en buen estado.

Ha desaparecido por completo el peligro, confiando los médicos en que dentro de 20 días el notable banderillero podrá trasladarse a Madrid.

**Descubrimiento de una lápida**

Madrid.—El próximo lunes y costeada por la casa de Galicia, se descubrirá una lápida conmemorativa en la casa en que falleció la eximia literata condesa Pardo Bazán, en la calle de la Princesa.

El acto promete resultar muy brillante.

**Un maestro maltrata a un niño**

Madrid.—En una casa de socorros de esta corte, se presentó acompañado de sus padres, el niño de diez años de edad Vicente Pérez, asistente al grupo escolar Bailén, para ser asistido de lesiones, que fueron calificadas por los médicos, de pronóstico reservado.

Según declara el pequeño, las lesiones se las causó el maestro en un acceso de cólera.

Se ha practicado la detención del maestro hasta que se aclaren los hechos.

**La Unión General de Trabajadores**

Madrid.—Se ha reunido esta mañana la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

La reunión ha sido la semanal ordinaria.

Entre otros asuntos se han tratado los siguientes:

Ha quedado enterada la comisión del programa general que han presentado los obreros agrarios de Cataluña.

Los señores Largo Caballero y Sabarrit, dieron cuenta detallada de sus impresiones en la Séptima Conferencia Internacional del Trabajo.

Fueron aprobadas las manifestaciones de los señores citados.

Se acordó la celebración de una sesión plenaria de la Unión General de Trabajadores, que tendrá lugar el día 13 de Julio próximo en la Casa del Pueblo a las diez de la mañana.

**Regreso del Nuncio**  
Madrid.—De su excursión a Navarra ha regresado el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschi.

Le recibieron en la estación las autoridades eclesiásticas y representantes del Tribunal de la Rota.

**Se conjura un conflicto obrero**  
Madrid.—Ha quedado satisfactoriamente resuelto, el conflicto obrero de los tejedores de las obras de saneamiento que se llevan a cabo en algunos sectores de Madrid.

A los obreros se les concederá un aumento del 20, 30 y 75 por 100 en sus salarios, según la índole de sus trabajos y especialización en los mismos, según sus respectivas categorías.

**Visitas en la Presidencia**

Madrid.—Esta mañana a primera hora estuvo en la Presidencia el encargado de Negocios de la Embajada de Inglaterra, conferenciando detenidamente con el delegado de la conferencia por parte de España, señor Aguirre de Carcer.

A la salida no hizo manifestación de ningún género a los periodistas.

**Noticias de Tetuán**

Tetuán.—Las confidencias del campo enemigo anunciaron que en las cercanías de Beni Zeluan habían concentraciones de rebeldes, que intentaban dar un golpe de mano, a los fortines avanzados que existen entre Gueden y Sidi Calaan.

Para contrarrestarlo, el mando dispuso que salieran fuerzas adictas.

**Conferencia de dos aviadores**  
Madrid.—En el Instituto Francés se ha celebrado una conferencia por los aviadores Lelemente y Perier, de la aeronáutica naval, quienes han explicado atentamente el raid que efectuaron a través del desierto de Sahara.

Resultó muy interesante la disertación y anunciaron para fecha próxima otro viaje aereo interesantísimo.

Asistieron a la confeancia la colonia francesa y muchos aviadores españoles.

Ultima hora  
EL TELEFONO

Una nueva avería en la línea telefónica, entre Sevilla y Cádiz, nos impide celebrar nuestra acostumbrada conferencia de última hora.

El público sabrá dispensarnos esta involuntaria deficiencia.

FABRICA DE PAN  
de  
**Cristóbal García**

El pan que provee esta casa es de superior calidad.  
Teléfono 210

Reservado a la casa  
**Sánchez Cosío**

Apuntes de sociedad.

**EXÁMENES:** En el Conservatorio Otero, y en las asignaturas del tercer año de teoría y solfeo, y segundo de piano, ha obtenido brillantísimas notas, la bella señorita Manolita Escandón Ruiz, a quienes felicitamos, así como a su familia y profesores.

**VIAJES:** De Algeciras llegó don Julio Blandino.

Marchó a Madrid, D. Joaquín Bustamante.

Regresó de Madrid, el apodado de la Compañía Transmediterránea en Cádiz, nuestro estimado amigo, don Manuel Escobar.

**Bienvenido.**

**ONOMÁSTICA:** Mañana celebran sus días, dos aristocráticas y muy bellas señoritas: Socorro Alvarez Ossorio y Socorrito Gómez Duarte.

Para estas criaturas ideales, el NOTICIERO, tiene siempre una felicitación muy respetuosa.

GARRACUT.

Sucesos locales

**A la prevención**

Fué conducida Cristobalina Martínez Soler, de 37 años, por embriaguez y escándalo en la calle Rubio y Díaz.

**Riña**

A la comisaría fueron conducidos José Rincón Capilla y Pedro Martín Martínez, por riña y escándalo en la calle Pi y Margall.

**Escándalo**

A la comisaría fué conduci la Josefa Amador Orellana, detenida en la plaza de la Libertad por escándalo, insultos y malos tratos de obra.

Del Gobierno Civil

Visitaron hoy al señor gobernador en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Luciano Bueno, instruísmo Sr. D. José María Gálvez Ruiz, teniente coronel de la Guardia civil, don Sebastián Aaala, don Rafael Fernández Llebze, don Mariano Nicolau, don José Errazquin, don Francisco Hevia, juez de Instrucción de Chiclana, don Enrique Martínez y señor director del Hospital Mora.

Delegación de Arbitrios municipales

Acordado por la Comisión municipal permanente que se efectúen aforos de existencias coincidiendo con la implantación del nuevo régimen de exacciones municipales el día primero de Julio próximo, antes de proceder a dicha diligencia se advierte a los industriales interesados en ello que deben presentar las declaraciones juradas de las especies que posean sujetas a nuevo tributo, precisamente el día treinta del mes actual y en las oficinas de esta Delegación, Isaac Peral 7.

En dicha dependencia se serán facilitadas gratuitamente las hojas declaratorias, pudiendo proveerse de ellas también en el local de la Liga de Restaurantes y Cafés, Constitución 9. Cádiz 26 de Junio de 1925.—El delegado, Fernando Ceballos.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 2

Hoy se ha firmado la escritura del «Minerva»

El Alcalde señor Blázquez ha recibido esta tarde el siguiente telegrama:

—El General Encargado del Despacho del Ministerio de Marina al Alcalde de Cádiz.

—Me es muy grato participar a V. S. que ha sido firmado el contrato para la construcción en los astilleros de Cádiz del buque escuela de guardias marinas «Minerva». Al tener el gusto de participárselo, reitero a V. S. la satisfacción que ello me produce, porque dicha obra atenuará la crisis de trabajo, que se dejaba sentir en esa factoría. Le saluda afectuosamente.—Horacio Cornejo.

El señor Alcalde también recibió otro telegrama, del representante del Ayuntamiento de Cádiz, en Madrid, don Pedro Gutiérrez de los Rios, cuyo texto es el siguiente:

—Acaba firmarse escritura.—Enhorabuena.

El señor Alcalde inmediatamente de recibidos esos telegramas y con la satisfacción y alegría consiguiente, contestó con otros telegramas de gracias, dirigiéndolos también al Excmo. señor Marqués de Estella y al Marqués de Magaz.

Por nuestra parte, nos congratulamos vivamente de esa feliz noticia, que viene a remediar la falta del pan en muchos hogares gaditanos, enviando nuestra cordial enhorabuena al señor Blázquez.

Notas del día

En el kiosco de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Consumo, se vende el gran diario «La Prensa», de Buenos Aires, al precio de 0'20 peseta y «Caras y Caretas», al precio de una peseta.

Economato Gades TOPETE, 2

El Establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extremeño y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos	65 cént.
500 "	70 "
Piezas 500 "	75 "
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata	a 0'10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio.—Peso completo. Teléfono 461.—Virgili 4 y 6.

Marques y Vera ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos de cerdo y coloniales de todas clases.—Aceites y cereales.—Gantostadero de café.—Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias,

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

GRAN HOTEL y BALNEARIO  
**LA BARROSA**  
(CHICLANA)  
Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.  
El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza  
Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada  
MENUDO LOS DOMINGOS

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de **JOSÉ DEL CORRIPIO** se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12      Teléfono: 41

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes



**WERTHEIM**

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9      BARCELONA      APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

**Servicios de la Comp. Trasatlántica**

**Línea de Cuba - México**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 10, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

**Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico.**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Carabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

**Línea de Filipina y Puertos de China y Japón**  
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Avios Importantes.**  
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camiones especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios Combinados.**  
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Austria y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

**Servicios Comerciales.**  
La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte, exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz  
Isabel la Católica número 3.

**Suscripción a 'Biblioteca Patria'**  
(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pomográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

**Boletín de suscripción**  
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. \_\_\_\_\_ EIRMA

Fecha de \_\_\_\_\_ 192 \_\_\_\_\_

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

**Oferta ventajosa**  
(De El Noticiero Gaditano)

**125 novelas interesantísimas**  
POR 215 PESETAS

**Pagaderas en 18 plazos mensuales**

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

**Boletín de suscripción**  
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. \_\_\_\_\_ FIRMA,

**MOYANO**  
Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

**Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60**  
y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)  
Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

**VICHY CATALAN**

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.  
BARCELONA

**EL AGUILA**  
es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.  
Rafael de la Viesca núm. 10

**Oloroso Sangre y Trabajadero**  
**Amontillado Basilio**

**LÍNEA DE VAPORES**  
**Manuel Fernández Pujol. - Cádiz**

Servicios para Tánger, Arica, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.  
Admiten carga  
Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

**Herederos de Antonio Millán**  
PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".  
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.  
Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayor y Larache.  
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.  
Escritorio SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ.

**Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía**

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertos siguientes:  
Huelva, Vigo, Villaharta Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.  
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.  
INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.  
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

**Los Pozos Mortiferos**

El agua de los pozos se halla frecuentemente contaminada y con este motivo puede provocar epidemias. Es provechoso pues hacerla hervir y echar en seguida en cada litro del agua hervida un paquete de

**LITHINÉS GUSTIN**

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea pura, sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

**Aurelio Alcón y Compañía**  
Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.  
Comisiones, consignaciones, trámites, fletamentos, seguros  
Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).  
Dirección telegráfica y telefónica: Alcón  
Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

**CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ**  
Valverde, 15      Teléfono, 212

**Despachos americanos, cajas de caudales y máquinas de escribir**  
VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO